
TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
PAUTA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO  

SESSÃO VIRTUAL  
QUINTA-FEIRA, 7 DE AGOSTO DE 2025, ÀS 00:00

CONSELHEIRO SEBASTIÃO CARLOS RANNA DE MACEDO

 
Processo: 02574/2023-7  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Alegre, Prefeitura Municipal de Anchieta, Prefeitura Municipal de 
Apiacá, Prefeitura Municipal de Aracruz, Prefeitura Municipal de Alto Rio Novo, Prefeitura Municipal de 
Atílio Vivácqua, Prefeitura Municipal de Baixo Guandu, Prefeitura Municipal de Barra de São Francisco, 
Prefeitura Municipal de Castelo, Prefeitura Municipal de Colatina, Prefeitura Municipal de Conceição da 
Barra, Prefeitura Municipal de Domingos Martins, Prefeitura Municipal de Dores do Rio Preto, Prefeitura 
Municipal de Divino de São Lourenço, Prefeitura Municipal de Ecoporanga, Prefeitura Municipal de Fundão, 
Prefeitura Municipal de Guarapari, Prefeitura Municipal de Ibatiba, Prefeitura Municipal de Ibitirama, 
Prefeitura Municipal de Irupi, Prefeitura Municipal de Itaguaçu, Prefeitura Municipal de Itapemirim, 
Prefeitura Municipal de Itarana, Prefeitura Municipal de Iúna, Prefeitura Municipal de Jaguaré, Prefeitura 
Municipal de Linhares, Prefeitura Municipal de Marataízes, Prefeitura Municipal de Marilândia, Prefeitura 
Municipal de Mimoso do Sul, Prefeitura Municipal de Nova Venécia, Prefeitura Municipal de Pinheiros, 
Prefeitura Municipal de Piúma, Prefeitura Municipal de Pancas, Prefeitura Municipal de Pedro Canário, 
Prefeitura Municipal de Presidente Kennedy, Prefeitura Municipal de Rio Novo do Sul, Prefeitura Municipal 
de Serra, Prefeitura Municipal de Sooretama, Prefeitura Municipal de São Gabriel da Palha, Prefeitura 
Municipal de Santa Leopoldina, Prefeitura Municipal de São Mateus, Prefeitura Municipal de Santa Teresa, 
Prefeitura Municipal de Viana, Prefeitura Municipal de Vitória, Prefeitura Municipal de Vargem Alta, 
Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante, Prefeitura Municipal de Vila Velha, Prefeitura Municipal 
de Cariacica  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Acompanhamento  
Interessado: ANTONIO SERGIO ALVES VIDIGAL - SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JUNIOR 
[FERNANDO CARLOS DILEN DA SILVA (OAB: 10585-ES)] - WEVERSON VALCKER MEIRELES  
Deliberações: Acórdão. Tornar sem efeito o Voto do Relator 3333/2025. Considerar cumprida a 
determinação constante do item 1.3 do AC TC 036/2024. Prorrogar por 1 (um) ano os prazos concedidos 
ao Município de Atílio Vivácqua, nos termos do voto. Cadastrar como monitorável as recomendações 
constantes dos itens 1.1 e 1.2 e realizar o Monitoramento.

 
Processo: 04453/2024-4  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Marataízes  
Classificação: Prestação de Contas Anual de Prefeito  
Exercício: 2023  
Responsável: ROBERTINO BATISTA DA SILVA [FELIPE OSORIO DOS SANTOS (OAB: 6381-ES)]  
Vista: Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Adiado para virtual. Inclusão de voto vista/vogal

 
Processo: 04889/2025-1  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Cariacica, Secretaria Municipal de Assistência Social de Cariacica 
 
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Interessado: DANYELLE DE SOUZA LIRIO - EUCLERIO DE AZEVEDO SAMPAIO JUNIOR  
Representante: CIRO ANTONIO BERGAMIM GUISOLFI  
Deliberações: Acórdão. Notificação. Extinção sem resolução de mérito. Arquivar. Dar ciência.

Total: 3 processos



CONSELHEIRO SÉRGIO ABOUDIB FERREIRA PINTO

 
Processo: 04754/2023-9  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Marataízes  
Classificação: Prestação de Contas Anual de Prefeito  
Exercício: 2022  
Responsável: ANTONIO BITENCOURT - DAYANI BITTENCOURT BARBOSA - JOSE AMINTAS 
PINHEIRO MACHADO - ROBERTINO BATISTA DA SILVA [ALINE DUTRA DE FARIA (OAB: 12031-ES), 
FELIPE OSORIO DOS SANTOS (OAB: 6381-ES)]  
Vista: Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun (Vista - 1ª Sessão)  
Deliberações: Vista concedida. Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun.

 
Processo: 00307/2025-2  
Unidade gestora: Câmara Municipal de Água Doce do Norte, Câmara Municipal de Colatina, Câmara 
Municipal de Piúma, Câmara Municipal de Vila Velha, Prefeitura Municipal de Água Doce do Norte, 
Prefeitura Municipal de Colatina, Prefeitura Municipal de Piúma, Prefeitura Municipal de Vila Velha  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Apensos: 00713/2025-9  
Interessado: ABRAAO LINCON ELIZEU - ARNALDO BORGO FILHO - ELIEZER DIAS FREIRE - ERALDO 
FRANCISCO DE SOUZA - FELIPPE COUTINHO MARTINS - OSVALDO MATURANO - PAULO CELSO COLA 
PEREIRA - RENZO DE VASCONCELOS  
Representante: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Vista: Davi Diniz de Carvalho (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Adiado para virtual. Inclusão de voto vista/vogal

 
Processo: 01462/2025-6  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Jaguaré  
Classificação: Consulta  
Consulente: MARCOS ANTONIO GUERRA WANDERMUREM  
Deliberações: Vista concedida. Davi Diniz de Carvalho.

Total: 3 processos



CONSELHEIRO RODRIGO FLÁVIO FREIRE FARIAS CHAMOUN

 
Processo: 07121/2024-1  
Unidade gestora: Secretaria de Estado da Educação, Prefeitura Municipal de Vila Valério, Prefeitura 
Municipal de Alegre, Prefeitura Municipal de Anchieta, Prefeitura Municipal de Apiacá, Prefeitura Municipal 
de Águia Branca, Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves, 
Prefeitura Municipal de Água Doce do Norte, Prefeitura Municipal de Alto Rio Novo, Prefeitura Municipal de 
Atílio Vivácqua, Prefeitura Municipal de Brejetuba, Prefeitura Municipal de Boa Esperança, Prefeitura 
Municipal de Bom Jesus do Norte, Prefeitura Municipal de Barra de São Francisco, Prefeitura Municipal de 
Castelo, Prefeitura Municipal de Colatina, Prefeitura Municipal de Conceição da Barra, Prefeitura Municipal 
de Conceição do Castelo, Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Prefeitura Municipal de 
Domingos Martins, Prefeitura Municipal de Dores do Rio Preto, Prefeitura Municipal de Divino de São 
Lourenço, Prefeitura Municipal de Ecoporanga, Prefeitura Municipal de Guaçuí, Prefeitura Municipal de 
Guarapari, Prefeitura Municipal de Governador Lindenberg, Prefeitura Municipal de Ibatiba, Prefeitura 
Municipal de Ibiraçu, Prefeitura Municipal de Ibitirama, Prefeitura Municipal de Iconha, Prefeitura 
Municipal de Irupi, Prefeitura Municipal de Itaguaçu, Prefeitura Municipal de Itapemirim, Prefeitura 
Municipal de Itarana, Prefeitura Municipal de Iúna, Prefeitura Municipal de Jerônimo Monteiro, Prefeitura 
Municipal de João Neiva, Prefeitura Municipal de Laranja da Terra, Prefeitura Municipal de Mantenópolis, 
Prefeitura Municipal de Marataízes, Prefeitura Municipal de Marilândia, Prefeitura Municipal de Montanha, 
Prefeitura Municipal de Mucurici, Prefeitura Municipal de Muqui, Prefeitura Municipal de Marechal Floriano, 
Prefeitura Municipal de Muniz Freire, Prefeitura Municipal de Mimoso do Sul, Prefeitura Municipal de Nova 
Venécia, Prefeitura Municipal de Pinheiros, Prefeitura Municipal de Piúma, Prefeitura Municipal de Pancas, 
Prefeitura Municipal de Ponto Belo, Prefeitura Municipal de Pedro Canário, Prefeitura Municipal de Rio 
Bananal, Prefeitura Municipal de Rio Novo do Sul, Prefeitura Municipal de Sooretama, Prefeitura Municipal 
de São Domingos do Norte, Prefeitura Municipal de São Gabriel da Palha, Prefeitura Municipal de São José 
do Calçado, Prefeitura Municipal de Santa Leopoldina, Prefeitura Municipal de Santa Maria de Jetibá, 
Prefeitura Municipal de São Roque do Canaã, Prefeitura Municipal de Santa Teresa, Prefeitura Municipal 
de Vargem Alta, Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante, Prefeitura Municipal de Vila Pavão, 
Secretaria Municipal de Educação de Serra, Secretaria Municipal de Educação de Cariacica, Secretaria 
Municipal de Educação de Linhares, Secretaria Municipal de Educação de Presidente Kennedy, Secretaria 
Municipal de Educação de Vitória, Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte de Jaguaré, 
Secretaria de Educação de Aracruz, Secretaria Municipal de Educação de Baixo Guandu, Secretaria 
Municipal de Educação de Fundão, Secretaria Municipal de Educação de Viana, Secretaria Municipal de 
Educação de Vila Velha, Secretaria Municipal de Educação de São Mateus  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Acompanhamento  
Deliberações: Acórdão. Acolher as propostas de encaminhamento contidas no RA 0019/2024. 
Determinações e recomendações, observando os prazos determinados no voto. Ciência, nos termos do 
art. 2º, II c/c art. 9º da Resolução TC 361/2022, à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte 
de Jaguaré e ao gestor da SEDU/ES. Arquivar.

Total: 1 processo



CONSELHEIRO RODRIGO COELHO DO CARMO

 
Processo: 02032/2025-6  
Unidade gestora: Governo do Estado do Espírito Santo  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Acompanhamento  
Vista: Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Decisão. Notificação 30 dias. Por maioria, nos termos do voto do relator, conselheiro 
Rodrigo Coelho do Carmo. Vencido o conselheiro em substituição Donato Volkers Moutinho que divergiu, 
acompanhando os pareceres técnico e ministerial.

 
Processo: 04893/2025-8  
Unidade gestora: Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espirito Santo  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Denúncia  
Denunciante: Identidade preservada  
Deliberações: Acórdão. Não conhecer. Extinguir sem resolução de mérito. Ciência. Ao MPC. Arquivar.

Total: 2 processos



CONSELHEIRO LUIZ CARLOS CICILIOTTI DA CUNHA

 
Processo: 06764/2024-4  
Unidade gestora: Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Secretaria de Estado de 
Governo  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Acompanhamento  
Responsável: FELIPE RIGONI LOPES - JOSE RENATO CASAGRANDE  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 02787/2025-6  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Sooretama  
Classificação: Pedido de Reexame  
Apensos: 02789/2024-7  
Interessado: ALESSANDRO BROEDEL TOREZANI - ERIVELTER LUNS - LETICIA FAVERO FERREIRA - TESLA 
AMBIENTAL LTDA [SIMONE VIEIRA DE JESUS (OAB: 17919-ES)]  
Recorrente: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Vista: Donato Volkers Moutinho (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Acórdão. Conhecer. Provimento parcial para considerar procedente a representação, 
deixando de aplicar sanção pecuniária, nos termos do voto. Determinação. Ciência. Arquivar. Por maioria, 
nos termos do voto do relator, conselheiro Luiz Carlos Ciciliotti da Cunha. Vencidos o conselheiro em 
substituição Donato Volkers Moutinho, que votou por negar provimento ao recurso, e o conselheiro 
Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun, que o acompanhou.

 
Processo: 04150/2025-1  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Guarapari  
Classificação: Embargos de Declaração  
Apensos: 01994/2024-1  
Interessado: AFONSO RODRIGUES PEREIRA FILHO - ALESSANDRA SANTOS ALBANI - ANDRESSA MARIA 
GOTTARDO - AURELICE VIEIRA SOUZA - CLAUDIA MARTINS DA SILVA - DANIELLI SOUZA GOTTARDO 
GAEDE [HELIO DEIVID AMORIM MALDONADO (OAB: 15728-ES)] - EDSON FIGUEIREDO MAGALHAES - 
ELIZABETH VERONICA PICCIAFUOCO RIBEIRO - ENIS SOARES DE CARVALHO - GUARAPARI CAMARA 
MUNICIPAL - INSTITUTO DE PREVIDENCIA DOS SERVIDORES DO MUNICIPIO DE GUARAPARI / ES - IPG - 
JACINTA MERIGUETE COSTA - JEDSON MARCHESI MAIOLI - JOSE AUGUSTO FERREIRA DE CARVALHO - 
LILIAN MARA DOS SANTOS STEIN - MANFREDO GAEDE JUNIOR [WILLIAN DA MATTA BERGAMINI (OAB: 
11459-ES)] - MARCIA GOTTARDO - MARIA MADALENA RIBEIRO DE SOUZA GOTTARDO - MARLENO 
MEDEIROS OLIVEIRA - MILENA MOREIRA FERRARI - ORLY GOMES DA SILVA - OSMAR TEIXEIRA MORAIS 
- TEREZA MARIA CHAMOUN MERIZIO - THEREZA CHRISTINA HASSEN SANTOS DE BARROS  
Recorrente: MUNICIPIO DE GUARAPARI [GABRIELA FARDIN PERIM BASTOS SCHWAN (OAB: 14518-
ES), THIAGO GOBBI SERQUEIRA (OAB: 12357-ES)]  
Vista: Marco Antônio da Silva (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Adiado para virtual. Inclusão de voto vista/vogal

 
Processo: 04268/2025-3  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Serra  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Interessado: JULIA COUTINHO ARAUJO DA SILVA PIMENTEL - WEVERSON VALCKER MEIRELES  
Representante: UP BRASIL ADMINISTRACAO E SERVICOS LTDA. [ANDREIA LOVIZARO (OAB: 189751-
SP), ANDRESA ROCHA CROSARA DOMINGOS (OAB: 125198-MG), APARECIDA NUNES DA SILVA, 
DANIELA DE MELO MARTINS, DELAMARE DE OLIVEIRA BONFIM (OAB: 52393-PR), IGOR LUCIO GOULART 
FERREIRA, JOAO VITOR FERNANDES VIEIRA, KHELVIO MARTINS DE PAULA, MARCELO SIQUEIRA 
BENEVIDES, MELIZA CRISTINA DA SILVA MACEDO, MERILY CLEY SILVA DE OLIVEIRA, NATASHA 
RUBINSZTEJN DOMINGUES FERRARESSO (OAB: 426067-SP), PATRICIA BEATRIZ LANARI DRUMOND 
AMORIM, PEDRO HENRIQUE FERREIRA RAMOS MARQUES (OAB: 261130-SP), POLYANNA HELVECIO 
GOMES, RAFAEL PARODI FERRARESSO (OAB: 434463-SP), RODRIGO CAIADO PARONETTO, ROGERO 
MONTEIRO MEVES, SULE CAROLINA HENRIQUES MESSIAS LEITE FERREIRA DE SOUZA]  
Deliberações: Decisão. Conhecer. Indeferir cautelar. Rito ordinário. À área técnica. Dar ciência.



 
Processo: 04753/2025-1  
Unidade gestora: Fundo Municipal de Saúde de Serra, Prefeitura Municipal de Serra  
Classificação: Agravo  
Interessado: FERNANDA COIMBRA MOTA DA SILVA - INSTITUTO ACQUA - ACAO, CIDADANIA, 
QUALIDADE URBANA E AMBIENTAL [RAPHAEL FRANKLIN MOURA DA SILVA (OAB: 102440-RS, OAB: 
42353-ES)] - IRMANDADE DA SANTA CASA DE MISERICORDIA DE VITORIA [IGOR SILVA SANTOS (OAB: 
17859-ES), MARIA CAROLINA MIRANDA SILVEIRA (OAB: 29001-ES), ROMULO BARROS SILVEIRA (OAB: 
26124-ES)]  
Recorrente: DIOGO COSME  
Deliberações: Vista concedida. Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun.

 
Processo: 04896/2025-1  
Unidade gestora: Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espirito Santo  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Representante: NELSON TOSTES ENGENHEIROS ASSOCIADOS S/S [ANA MARIA DA CONCEICAO SANTOS 
(OAB: 41001-DF)]  
Responsável: JEAN CARLA DE FREITAS BALINHAS - JOSE EUSTAQUIO DE FREITAS  
Deliberações: Decisão. Conhecer. Indeferir cautelar. Rito ordinário. Citação no prazo de 30 dias. Dar 
ciência.

Total: 6 processos



CONSELHEIRO DAVI DINIZ DE CARVALHO

 
Processo: 13372/2015-4  
Unidade gestora: Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espirito Santo  
Classificação: Tomada de Contas Especial Instaurada  
Interessado: EDMAR MOREIRA CAMATA - IOPES - RODRIGO FRANCISCO DE PAULA [FREDERICO 
MARTINS DE FIGUEIREDO DE PAIVA BRITTO (OAB: 8899-ES), JASSON HIBNER AMARAL (OAB: 17189-
ES)]  
Responsável: CLAUDIO DANIEL PASSOS ROSA - CONCREMAT ENGENHARIA E TECNOLOGIA S/A 
[MARIANA FERNANDES BELIQUI (OAB: 15918-ES)] - CONSORCIO ANDRADE VALLADARES - TOPUS - 
CAIS DAS ARTES [FREDERICO MARTINS DE FIGUEIREDO DE PAIVA BRITTO (OAB: 8899-ES), MARIA DE 
LOURDES FLECHA DE LIMA XAVIER CANCADO DE ALMEIDA (OAB: 80050-MG, OAB: 237171-RJ)] - 
DEPARTAMENTO DE EDIFICACOES E DE RODOVIAS DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO - DER-ES - 
JOSE EDUARDO FERREIRA LEAL [FELIPE NASCIMENTO BERNABE (OAB: 14776-ES)] - JOSE 
EUSTAQUIO DE FREITAS - LUIZ CESAR MARETTA COURA [FELIPE NASCIMENTO BERNABE (OAB: 
14776-ES)] - MARCELO AMORIM GONCALVES - MURILO MOREIRA MARCHIORI [FELIPE 
NASCIMENTO BERNABE (OAB: 14776-ES)] - RENATO LORENCINI - ROSEMERI PEREIRA PORTELA 
[FELIPE NASCIMENTO BERNABE (OAB: 14776-ES)] - VINICIUS MONTEIRO UBALDINO [FELIPE 
NASCIMENTO BERNABE (OAB: 14776-ES)]  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 03694/2024-7  
Unidade gestora: Secretaria de Estado de Gestão e Recursos Humanos  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Auditoria  
Interessado: SECRETARIA DE ESTADO DE GESTAO E RECURSOS HUMANOS  
Responsável: CHARLES DIAS DE ALMEIDA - CONCESSIONARIA FACA FACIL CIDADAO S.A. 
[GUILHERME CAMARGO GIACOMINI (OAB: 406800-SP)] - LARISSE BRUNORO GRECCO - LENISE 
MENEZES LOUREIRO - MARCELO CALMON DIAS - NELSON JORGE GARBINI DE MELLO - 
RODRIGO CARDOSO GARCIA - WALTER ROCHA SARMENTO JUNIOR  
Deliberações: Acórdão. Afastar/manter irregularidades. Acolher/ acolher parcialmente razões de 
justificativas apresentadas pelos responsáveis, nos termos do voto. Determinar. Ciência. Arquivar.

 
Processo: 04424/2024-8  
Unidade gestora: SECRETARIA DE ESTADO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E EDUCAÇÃO 
PROFISSIONAL  
Classificação: Prestação de Contas Anual de Ordenador  
Exercício: 2023  
Responsável: BRUNO LAMAS SILVA  
Deliberações: Acórdão. Regular, dando quitação ao responsável. Dar ciência, com fundamento no art. 9º, 
da Resolução TC-361/2022, como forma de Alerta, nos termos do voto. Disponibilizar peças processuais. 
Arquivar.



 
Processo: 07119/2024-4  
Unidade gestora: Fundo Municipal de Saúde de Água Doce do Norte, Fundo Municipal de Saúde de Águia 
Branca, Fundo Municipal de Saúde de Alegre, Fundo Municipal de Saúde de Alto Rio Novo, Fundo 
Municipal de Saúde de Anchieta, Fundo Municipal de Saúde de Aracruz, Fundo Municipal de Saúde de 
Baixo Guandu, Fundo Municipal de Saúde de Barra de São Francisco, Fundo Municipal de Saúde de Bom 
Jesus do Norte, Fundo Municipal de Saúde de Cachoeiro de Itapemirim, Fundo Municipal de Saúde de 
Colatina, Fundo Municipal de Saúde de Conceição da Barra, Fundo Municipal de Saúde de Ecoporanga, 
Fundo Municipal de Saúde de Governador Lindenberg, Fundo Municipal de Saúde de Guaçuí, Fundo 
Municipal de Saúde de Guarapari, Fundo Municipal de Saúde de Irupi, Fundo Municipal de Saúde de 
Itaguaçu, Fundo Municipal de Saúde de Itapemirim, Fundo Municipal de Saúde de Jaguaré, Fundo 
Municipal de Saúde de Jerônimo Monteiro, Fundo Municipal de Saúde de Linhares, Fundo Municipal de 
Saúde de Mantenópolis, Fundo Municipal de Saúde de Marechal Floriano, Fundo Municipal de Saúde de 
Marilândia, Fundo Municipal de Saúde de Muniz Freire, Fundo Municipal de Saúde de Muqui, Fundo 
Municipal de Saúde de Pancas, Fundo Municipal de Saúde de Piúma, Fundo Municipal de Saúde de Ponto 
Belo, Fundo Municipal de Saúde de Rio Novo do Sul, Fundo Municipal de Saúde de Santa Leopoldina, 
Fundo Municipal de Saúde de São Gabriel da Palha, Fundo Municipal de Saúde de São Roque do Canaã, 
Fundo Municipal de Saúde de Serra, Fundo Municipal de Saúde de Vargem Alta, Fundo Municipal de Saúde 
de Venda Nova do Imigrante, Fundo Municipal de Saúde de Vila Pavão, Fundo Municipal de Saúde de Vila 
Valério, Fundo Municipal de Saúde de Vila Velha, Fundo Municipal de Saúde de Vitória, Fundo Municipal de 
Saúde de Ibiraçu, Fundo Municipal de Saúde de São Domingos do Norte, Fundo Municipal de Saúde de 
São José do Calçado, Fundo Municipal de Saúde de Apiacá, Fundo Municipal de Saúde de Afonso Cláudio, 
Fundo Municipal de Saúde de Alfredo Chaves, Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivacqua, Fundo 
Municipal de Saúde de Brejetuba, Fundo Municipal de Saúde de Boa Esperança, Fundo Municipal de Saúde 
de Cariacica, Fundo Municipal de Saúde de Castelo, Fundo Municipal de Saúde de Conceição do Castelo, 
Fundo Municipal de Saúde de Domingos Martins, Fundo Municipal de Saúde de Dores do Rio Preto, Fundo 
Municipal de Saúde de Divino de São Lourenço, Fundo Municipal de Saúde de Fundão, Fundo Municipal de 
Saúde de Ibatiba, Fundo Municipal de Saúde de Ibitirama, Fundo Municipal de Saúde de Itarana, Fundo 
Municipal de Saúde de Iúna, Fundo Municipal de Saúde de Iconha, Fundo Municipal de Saúde de João 
Neiva, Fundo Municipal de Saúde de Laranja da Terra, Fundo Municipal de Saúde de Marataízes, Fundo 
Municipal de Saúde de Montanha, Fundo Municipal de Saúde de Mimoso do Sul, Fundo Municipal de Saúde 
de Mucurici, Fundo Municipal de Saúde de Nova Venécia, Fundo Municipal de Saúde de Pinheiros, Fundo 
Municipal de Saúde de Presidente Kennedy, Fundo Municipal de Saúde de Rio Bananal, Fundo Municipal 
de Saúde de Sooretama, Fundo Municipal de Saúde de São Mateus, Fundo Municipal de Saúde de Santa 
Maria de Jetibá, Fundo Municipal de Saúde de Santa Teresa, Fundo Municipal de Saúde de Viana, Fundo 
Municipal de Saúde de Pedro Canário, Secretaria de Estado da Saúde  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Auditoria  
Responsável: ALCIONE BOLDRINI MONECHI - ALESSANDRA DA PAZ SIQUEIRA CARVALHO - 
ALESSANDRA DAS NEVES LIMA - ANDREA PRICILA TEIXEIRA CARVALHO - ARIADIA BEBIANI 
PROVETTI JACINTO - CAIO CESAR DE SOUZA BARBOSA - CARLOS ALBERTO JARSKE - CLAUDIO 
ROBERTO CANOVA - DIEGO FARIA FERREIRA - EDINEI DO COUTO QUIUQUI - EDNA MARIA DA 
SILVA - EDUARDO SIQUEIRA SUSSAI - ELAINE MARIA TRANCOSO - ELCIMAR DE SOUZA ALVES 
- ELIEDSON VICENTE MORINI - EMERSON GOMES ALVES - FERNANDA PAMPOLINI LINDNER 
PIGNATON - FERNANDO GUSTAVO DA VITORIA - GUSTAVO BATISTA PIRES - HEVILLYN 
EDUARDA FURTADO SILVA DE OLIVEIRA - ITATIANE CRISTINA LANA CARVALHO DE ANDRADE 
- JAQUELINE D OLIVEIRA JUBINI - JOAO BENICIO DA SILVA NETO - JUNIO POSSMOSER SIMAO 
- MARIA ARLETE NOVAES MORAES SILVA - MARIO JOAO BALDOTTO SARNAGLIA - MICHEL 
FERNANDO BARTH - NATAN SILVA PEIXOTO - NAYANE ALLINE DA SILVA MALAVASI - PEDRO 
IVO DA SILVA - RAFAEL TARTAGLIAS PARTELLI - RAUL EDMO TEIXEIRA AMITI - RENATA 
SABRA BAIAO FIORIO NASCIMENTO - RITA DE CASSIA FONTES - RODRIGO LEMOS BORGES - 
ROSIANE SCARPATT TOFFOLI - SILVIA REGINA BARRETO TAVARES CARVALHO - TYAGO 
RIBEIRO HOFFMANN - VALTER HERPIS JUNIOR  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 00850/2025-2  
Unidade gestora: Secretaria de Estado de Esportes e Lazer  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Representante: CONSELHO REGIONAL DOS TECNICOS INDUSTRIAIS DO ESPIRITO SANTO - CRT-ES 
[LUCAS MUNIZ FERREIRA DE ALMEIDA (OAB: 30546-ES)]  
Deliberações: Acórdão. Improcedente. Dar ciência a todos os órgãos e entidades da Administração Pública 
Estadual e Municipal, nos termos do voto. Ciência. Arquivar.



 
Processo: 01829/2025-4  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Montanha  
Classificação: Recurso de Reconsideração  
Apensos: 04792/2024-2  
Recorrente: ANDRE DOS SANTOS SAMPAIO [KAYO ALVES RIBEIRO (OAB: 11026-ES, OAB: 33206A-
PB)]  
Vista: Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Adiado para virtual. Empate entre votos

 
Processo: 03700/2025-7  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Monitoramento  
Responsável: TICIANO YAZEGY PERIM  
Deliberações: Decisão. Sobrestar o monitoramento até decisão definitiva no processo judicial nº 
5004971-95.2025.8.08.0024. Dar ciência.

 
Processo: 04024/2025-5  
Unidade gestora: Secretaria de Estado de Mobilidade e Infraestrutura  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Representante: Unidade Técnica do TCEES (NCP)  
Responsável: FABIO NEY DAMASCENO - KETRIN KELLY ALVARENGA  
Terceiro interessado: CELTA INFRAESTRUTURA LTDA [MARTHA MOREIRA WANDERLEY] - CONSERVA DE 
ESTRADAS LTDA [MARTHA MOREIRA WANDERLEY]  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 04089/2025-1  
Unidade gestora: Governo do Estado do Espírito Santo, Secretaria de Estado de Gestão e Recursos 
Humanos  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Representação  
Interessado: EDMAR MOREIRA CAMATA - IURI CARLYLE DO AMARAL ALMEIDA MADRUGA  
Representante: LUCIO MARQUES DE MORAIS  
Responsável: MARCELO CALMON DIAS  
Deliberações: Acórdão. Ratificar o conhecimento da representação. Considerar estabilizada a cautelar 
concedida pela DECM 387/2025, referendada pela Decisão TC-1844/2025. Ciência. Arquivar.

 
Processo: 04136/2025-1  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Montanha  
Classificação: Pedido de Revisão  
Interessado: ANDRE DOS SANTOS SAMPAIO  
Requerente: ADIVALDO RODRIGUES DE SOUZA [CELSO DE OLIVEIRA BUSSU (OAB: 29838-ES)]  
Deliberações: Acórdão. Não conhecer. Dar ciência. Arquivar.

 
Processo: 04565/2025-8  
Unidade gestora: Câmara Municipal de Vila Velha, Prefeitura Municipal de Vila Velha  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Denúncia  
Denunciante: Identidade preservada  
Deliberações: Acórdão. Não conhecer. Dar ciência. Arquivar.

 
Processo: 04904/2025-2  
Unidade gestora: Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espirito Santo  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Denúncia  
Denunciante: Identidade preservada  
Deliberações: Acórdão. Não conhecer. Dar ciência. Arquivar.



 
Processo: 05449/2025-8  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Anchieta  
Classificação: Embargos de Declaração  
Recorrente: ANGELA MARCIA CYPRIANO ASSAD  
Deliberações: Acórdão. Não conhecer. Notificação, nos termos do voto. Determinar. Arquivar

Total: 13 processos



CONSELHEIRA SUBSTITUTA MÁRCIA JACCOUD FREITAS

 
Processo: 03824/2022-1  
Unidade gestora: Instituto de Previdência de Dores do Rio Preto  
Classificação: Recurso de Reconsideração  
Apensos: 14721/2019-7  
Interessado: CLEUDENIR JOSE DE CARVALHO NETO - DALMO COSTA BEBER - MAXWEL DO CARMO RIVA 
[ALTAMIRO THADEU FRONTINO SOBREIRO (OAB: 15786-ES), GREGORIO RIBEIRO DA SILVA (OAB: 
16046-ES), LEONARDO DA SILVA LOPES (OAB: 28526-ES)]  
Recorrente: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 05348/2024-2  
Unidade gestora: Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espirito Santo, Fundo de 
Desenvolvimento Municipal de Vila Velha, Prefeitura Municipal de Aracruz, Prefeitura Municipal de 
Cariacica, Prefeitura Municipal de Colatina, Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Prefeitura 
Municipal de Mimoso do Sul, Prefeitura Municipal de Nova Venécia, Prefeitura Municipal de Presidente 
Kennedy, Prefeitura Municipal de Serra, Prefeitura Municipal de Viana, Prefeitura Municipal de Vitória, 
Prefeitura Municipal de Vila Velha, Secretaria Municipal de Gestão, Planejamento e Comunicação de 
Vitória, Secretaria Municipal de Obras de Aracruz, Secretaria Municipal de Obras de Cariacica, Secretaria 
Municipal de Obras e Habitação de Presidente Kennedy, Secretaria Municipal de Obras e Projetos 
Estruturantes de Vila Velha, Secretaria Municipal de Serviços de Cariacica, Secretaria Municipal de Obras 
de Serra  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Auditoria  
Responsável: JOSE EUSTAQUIO DE FREITAS - LUIZ FERNANDO BUSATO BARROS - MENARA 
RIBEIRO SANTOS MAGNAGO DE HOLLANDA CAVALCANTE - RAFAEL MACHADO BORGO  
Deliberações: Vista concedida. Davi Diniz de Carvalho.

Total: 2 processos



CONSELHEIRO SUBSTITUTO MARCO ANTÔNIO DA SILVA

 
Processo: 04625/2021-3  
Unidade gestora: Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Serra  
Classificação: Recurso de Reconsideração  
Apensos: 00916/2023-1, 05568/2021-1, 14717/2019-1  
Interessado: AUDIFAX CHARLES PIMENTEL BARCELOS - LIVIA MARA PEIXOTO PINTO BARCELOS  
Recorrente: EVILASIO DE ANGELO [ALINE DUTRA DE FARIA (OAB: 12031-ES), FELIPE OSORIO DOS 
SANTOS (OAB: 6381-ES)]  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 00412/2025-6  
Unidade gestora: Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Guarapari - Taxa de 
Administração  
Classificação: Pedido de Reexame  
Apensos: 00575/2019-1  
Interessado: MARIA DO CARMO BRAMBATI MARQUES - MARLENO MEDEIROS OLIVEIRA  
Recorrente: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Adiamento: 6ª Sessão  
Deliberações: Adiado

 
Processo: 03760/2025-9  
Unidade gestora: Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Ibiraçu  
Classificação: Pedido de Reexame  
Apensos: 04476/2024-5  
Interessado: MARIA DA PENHA CAMPOS  
Recorrente: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Terceiro interessado: LEANDRO DA SILVA  
Deliberações: Acórdão. Extinguir sem resolução de mérito. Ciência. Arquivar.

 
Processo: 03994/2025-3  
Unidade gestora: Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Ibiraçu  
Classificação: Recurso de Reconsideração  
Apensos: 04217/2024-2  
Interessado: DIEGO KRENTZ - EDUARDO MAROZZI ZANOTTI - LEANDRO DA SILVA  
Recorrente: ELIZIARA DELUNARDO DA SILVA [LORIAN GUZZO ACERBE (OAB: 20315-ES)]  
Adiamento: 1ª Sessão  
Deliberações: Acórdão. Conhecer. No mérito, dar provimento para reformar AC TC 372/2025 julgando 
regulares com ressalva as contas da recorrente. Manter determinação, nos termos do voto. Ciência. 
Arquivar.

Total: 4 processos



CONSELHEIRO SUBSTITUTO DONATO VOLKERS MOUTINHO

 
Processo: 00899/2022-3  
Unidade gestora: Agência de Regulação de Serviços Públicos, Governo do Estado do Espírito Santo, 
Secretaria de Estado de Mobilidade e Infraestrutura  
Classificação: Controle Externo - Fiscalização - Auditoria  
Responsável: ANTONIO JULIO CASTIGLIONI NETO - FABIANO RICARDO AYOUB DA ROCHA - 
FABIO NEY DAMASCENO - JOANA MORAES RESENDE MAGELLA [MARIANE PORTO DO SACRAMENTO 
(OAB: 22181-ES)] - KATIA MUNIZ COCO [MARIANE PORTO DO SACRAMENTO (OAB: 22181-ES)] - 
LUIZ PAULO DE FIGUEIREDO - MUNIR ABUD DE OLIVEIRA [MARIANE PORTO DO SACRAMENTO 
(OAB: 22181-ES)]  
Terceiro interessado: AGENCIA DE REGULACAO DE SERVICOS PUBLICOS - ARSP - CONCESSIONARIA 
RODOVIA DO SOL S.A. [FELIPE ITALA RIZK (OAB: 12510-ES)] - SECRETARIA DE ESTADO DE 
MOBILIDADE E INFRAESTRUTURA - SEMOBI  
Vista: Marco Antônio da Silva (Vista - 2ª Sessão)  
Deliberações: Adiado para virtual. Inclusão de voto vista/vogal

 
Processo: 05707/2023-6  
Unidade gestora: Serviço Colatinense de Saneamento Ambiental  
Classificação: Tomada de Contas Especial Instaurada  
Apensos: 04899/2024-7, 05666/2023-1  
Interessado: GUSTAVO DE CASTRO NEVES - SEBASTIAO DEMUNER  
Deliberações: Acórdão. Multa de R$ 500,00 para Gustavo Neves. Reiterar a Comunicação de Diligência 
com prazo de 15 dias.

 
Processo: 03723/2025-8  
Unidade gestora: Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo  
Classificação: Pedido de Reexame  
Apensos: 07400/2024-8  
Interessado: ANDRE LUIZ PASSOS COSTA GONCALVES  
Recorrente: Membros do Ministério Público de Contas (LUCIANO VIEIRA)  
Terceiro interessado: INSTITUTO DE PREVIDENCIA DOS SERVIDORES DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO 
[JOSE ELIAS DO NASCIMENTO MARCAL (OAB: 5649-ES)]  
Deliberações: Decisão. Conhecer. Determinar reabertura da instrução processual. Diligência 30 dias. 
Notificação 30 dias.

 
Processo: 03766/2025-6  
Unidade gestora: Prefeitura Municipal de Vila Velha  
Classificação: Termo de Ajustamento de Gestão  
Interessado: ARNALDO BORGO FILHO  
Solicitante: Conselheiro Substituto (Donato Volkers Moutinho)  
Vista: Sebastião Carlos Ranna de Macedo (Vista - 1ª Sessão)  
Deliberações: Vista concedida. Sebastião Carlos Ranna de Macedo.

Total: 4 processos



Total geral: 38 processos  
PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO PLENÁRIO: Dia 14 de agosto de 2025 - 
quinta-feira.


